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sMaticový formalizmus. Uvažujte osově souměrný optický systém, ve kterém paprsek v prostřed́ı o
indexu lomu n poṕı̌sete pomoćı jeho vzdálenosti h od optické osy a směrem š́ı̌reńı s. Vektor s rozložte
do složek podél optické osy (sz) a kolmo k optické ose (sx) a předpokládejte |s|=n.

• Ukažte, že v paraxiálńı aproximaci je možné závislost koncového stavu paprsku

(
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s′x

)
na stavu

počátečńım

(
h
sx

)
vyjádřit maticově: pro š́ı̌reńı o osový interval délky d v homogenńım prostřed́ı o indexu lomu n

a pro lom na rozhrańı o poloměru křivosti r mezi prostřed́ımi o indexech lomu n a n′ př́ıslušné matice nalezněte.
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r r' osová symetrie: kulové povrchy centrované na společné optické ose

paraxiálńı aproximace: paprsky malé vzdálenosti od osy a pod malými úhly k
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s

h=h'

s'

r

n

R

n'

ϕ = ϕ′ + α− α′

nϕ = n′ϕ′

ϕ = α+ δ

h=̇rδ

R =

(
1 0

n−n′

r
1

)

3


